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ΓΕΝΙΚΑ 

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) Φοιτητών του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής (ΤΜΒΓ) είναι ενταγμένη στο 

Πρόγραμμα Σπουδών του σύμφωνα με τα παρακάτω: 

1. Αποτελεί θεσμοθετημένο μάθημα ελεύθερης επιλογής και διατίθεται σε φοιτητές/τριες του 6ου ή του 

8ου εξαμήνου σπουδών. 

2. Υλοποιείται κατά τη διάρκεια των θερινών μηνών για κάθε ακαδημαϊκό έτος. 

3. Λαμβάνει δώδεκα (12) ECTS τα οποία δεν προσμετρώνται στα συνολικά ECTS για την λήψη του πτυχίου 

αλλά αποτυπώνεται στο παράρτημα του διπλώματος.  

Η ΠΑ μπορεί να εκπονηθεί στο πλαίσιο (συν)χρηματοδοτούμενου προγράμματος εφόσον πληρούνται οι 

απαραίτητες προϋποθέσεις και κριτήρια.  

Οι φορείς στους οποίους απευθύνεται η ΠΑ των φοιτητών/τριών του ΤΜΒΓ είναι επιχειρήσεις (δημόσιες ή 

ιδιωτικές), Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα, Οργανισμοί Υγείας και Περιβάλλοντος και άλλοι παραγωγικοί 

φορείς (δημόσιοι και ιδιωτικοί). 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

Ι. Καταγραφή ενδιαφερόμενων φοιτητών/τριών-αιτήσεις 

Τον Μάρτιο κάθε έτους και κατόπιν πρόσκλησης του/της εκάστοτε Επιστημονικά Υπευθύνου Πρακτικής 

Άσκησης, οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν, καταθέτουν ηλεκτρονικά 

αίτηση στο Πληροφοριακό Σύστημα PractIS v1.0   με βάση όσα ισχύουν στα εκάστοτε Παραρτήματα του Γενικού 

Κανονισμού ΠΑ του ΔΠΘ. 

ΙΙ. Επιλογή ασκούμενων 

Προϋποθέσεις εισαγωγής  

Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει:  

- να φοιτούν στο 6ο ή 8ο εξάμηνο σπουδών και να έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε τουλάχιστον 20% των 

υποχρεωτικών μαθημάτων του 5ου εξαμήνου. 

-  να υποβάλουν εμπρόθεσμα την αίτησή τους. 

Συνεργαζόμενοι Φορείς  

Οι συνεργαζόμενοι φορείς μπορεί να ανήκουν στον ιδιωτικό ή στον δημόσιο τομέα της χώρας – στην 

(συν)χρηματοδοτούμενη ΠΑ προτεραιότητα δίνεται στον ιδιωτικό τομέα λόγω προϋποθέσεων χρηματοδότησης. 

Ως φορέας υποδοχής της ΠΑ δεν μπορεί να είναι το ΔΠΘ. 

Οι φορείς υποχρεούνται να δημοσιεύουν τις διαθέσιμες θέσεις Πρακτικής Άσκησης στο πληροφοριακό σύστημα 

ΑΤΛΑΣ. Επίσης, υποχρέωση των φορέων υποδοχής αποτελεί η αναγγελία έναρξης/μεταβολών και διακοπής της 

πρακτικής άσκησης με την υποβολή των αντίστοιχων εντύπων Ε3.5 στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ, όπως ορίζεται από την 

κείμενη νομοθεσία. 

Ως φορέας υποδοχής δεν μπορεί να είναι επιχείρηση που ανήκει σε συγγενή του/της φοιτητή/τριας (από β΄ 

βαθμό και άνω σε ευθεία γραμμή, πλάγια γραμμή και εξ αγχιστείας), καθώς επίσης να μην υπάρχει και συζυγική 
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σχέση με τον νόμιμο εκπρόσωπο του Φορέα. Ο επόπτης του Φορέα υποδοχής δεν μπορεί να είναι συγγενής 

του/της φοιτητή/τριας (από β΄ βαθμό και άνω σε ευθεία γραμμή, πλάγια γραμμή και εξ αγχιστείας). 

Για την πρακτική άσκηση φοιτητών συνάπτεται σύμβαση πρακτικής άσκησης μεταξύ του ΔΠΘ του/της 

φοιτητή/τριας και του φορέα υποδοχής. 

Αξιολόγηση αιτήσεων – Ενστάσεις – Ανακοίνωση αποτελεσμάτων 

Η αξιολόγηση και  η κατάταξη των υποψηφίων θα γίνεται με βάση τα παρακάτω ακαδημαϊκά κριτήρια: 

• 1ο κριτήριο: Αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί επιτυχώς 

(βαρύτητα 50%) 

• 2ο κριτήριο: Μέσος όρος βαθμολογίας υποχρεωτικών μαθημάτων (βαρύτητα 40%) 

• 3ο κριτήριο: Εξάμηνο σπουδών (προτεραιότητα στο μεγαλύτερο εξάμηνο) (βαρύτητα 10%) 

και εφόσον κρίνεται απαραίτητο από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, κατόπιν συνέντευξης ενώπιον της 

Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης.  
Σε περίπτωση που η ΠΑ υλοποιείται εκτός (συν)χρηματοδοτούμενου προγράμματος, ο φορέας υποδοχής 

μπορεί να θέσει και επιπλέον ακαδημαϊκές προϋποθέσεις συμμετοχής όπως π.χ. εξάμηνο σπουδών, συσχέτιση 

μαθημάτων στα οποία θα πρέπει να έχει εξεταστεί επιτυχώς ο/η υποψήφιος/α με τη φύση του αντικειμένου 

απασχόλησης κτλ. 

Οι φοιτητές/τριες με αναπηρία (ΦμεΑ) θα επιλέγονται για Πρακτική Άσκηση με την προσκόμιση σχετικού 

πιστοποιητικού από επταμελή υγειονομική επιτροπή δημόσιου νοσοκομείου ή πιστοποιητικού από Κέντρο 

Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) που να πιστοποιεί την αναπηρία τους πάνω από 67%, και με την 

προϋπόθεση ότι έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε τουλάχιστον 15% των υποχρεωτικών μαθημάτων και πληρούν τις 

προϋποθέσεις εισαγωγής που αναφέρονται παραπάνω. Τα αποδεικτικά έγγραφα θα πρέπει να κατατίθενται 

από τους/τις φοιτητές/τριες στη Γραμματεία του Τμήματος και να πρωτοκολλούνται. Σε περίπτωση που ο/η 

υποψήφιος/α δεν προσκομίσει το απαραίτητο δικαιολογητικό το οποίο θα τον/την κατατάξει στην ειδική 

κατηγορία, δε θα χάνει το δικαίωμα συμμετοχής του/της στην ΠΑ, αλλά δε θα κατατάσσεται στην ειδική 

κατηγορία. Η κατάταξη των ΦμεΑ θα γίνεται με βάση τα ακαδημαϊκά κριτήρια που αναφέρονται παραπάνω. Σε 

κάθε κύκλο ΠΑ το 5% των διαθέσιμων θέσεων θα διατίθεται σε ΦμεΑ. Αν οι θέσεις που προορίζονται για 

τους/τις ΦμεΑ δεν καταλαμβάνονται από τη συγκεκριμένη κατηγορία θα διατίθενται στους/στις υπόλοιπους/ες 

υποψήφιους/ες. 

 

Μετά τη λήξη της προθεσμίας των αιτήσεων των φοιτητών/τριών, η τριμελής επιτροπή ΠΑ θα αξιολογεί τις 

αιτήσεις σύμφωνα με τα παραπάνω κριτήρια και θα κατατάσσει τους/τις υποψηφίους/ες. Με βάση τα 

παραπάνω κριτήρια θα υπολογίζεται ένας συντελεστής για τον/την κάθε υποψήφιο/α, ο οποίος θα προκύπτει 

από την παρακάτω εξίσωση: 

Συντελεστής = [(Αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων που ο/η υποψήφιος/α έχει εξετασθεί επιτυχώς/Μέγιστος 

αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων)50] + [(Μέσος όρος βαθμολογίας υποχρεωτικών μαθημάτων/10)40] + 10 

(μόνο για τους/τις υποψήφιους/ες του 8ου εξαμήνου) 

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των συμμετεχόντων/ουσών, θα λαμβάνεται υπόψη το 1ο κριτήριο και αν και 

πάλι διαπιστωθεί ισοβαθμία θα λαμβάνεται υπόψη το 2ο κριτήριο και σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας θα 
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επιλέγεται ο/η φοιτητής/τρια με τον υψηλότερο μέσο όρο βαθμολογίας (συμπεριλαμβανομένων και των 

μαθημάτων επιλογής). 

Η προσωρινή ανακοίνωση των επιλεγμένων φοιτητών/τριών για την εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης και η 

κατάταξή τους θα γίνεται εντός 15 ημερολογιακών ημερών από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων. 

Όσοι/ες φοιτητές/τριες επιθυμούν να υποβάλλουν ένσταση θα πρέπει εντός 5 ημερολογιακών ημερών από την 

ημερομηνία ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων να αποστείλουν σχετικό email στη Γραμματεία για να 

πρωτοκολληθεί. Οι ενστάσεις θα εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων και η αξιολόγησή τους θα 

ανακοινώνεται εντός 5 ημερολογιακών ημερών.  

Σε περίπτωση που έχουν υποβληθεί ενστάσεις, η Επιτροπή Ενστάσεων αξιολογεί εκ νέου τις αιτήσεις και 

καταρτίζει τον οριστικό Πίνακα Κατάταξης και ακολουθεί τις από τις οριζόμενες από τον γενικό κανονισμό ΠΑ 

του ΔΠΘ διαδικασίες.   

Αν μετά τη λήξη της περιόδου υποβολής ενστάσεων δεν υπάρχουν ενστάσεις, η Συνέλευση επικυρώνει τον  

οριστικό Πίνακας Κατάταξης και τον ανακοινώνει.  

ΙΙΙ. Διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

H διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι 2 μήνες (πλήρους εργασιακής απασχόλησης) και μπορεί να 

πραγματοποιείται μόνο κατά τους καλοκαιρινούς μήνες (Ιούνιο-Αύγουστο) και στις εξής περιόδους:  

Α΄ περίοδος 1η Ιουνίου -31η Ιουλίου 

Β΄ περίοδος 15η Ιουνίου- 14η Αυγούστου 

Γ΄ περίοδος 1η Ιουλίου -31η Αυγούστου  

Η Πρακτική Άσκηση δεν μπορεί να εκπονηθεί ταυτόχρονα με την Πτυχιακή εργασία (στην περίπτωση που 

εκπονείται στο 8ο και τελευταίο εξάμηνο σπουδών). 

Όταν η ΠΑ υλοποιείται εκτός (συν)χρηματοδοτούμενου προγράμματος, η περίοδος υλοποίησης μπορεί να 

προσδιοριστεί σε συνεννόηση με τον φορέα υποδοχής. 

IV. Διαδικασίες Παρακολούθησης - Υλοποίησης - Ωράριο - Άδεια - Πληρωμή 

α. Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος μπορούν να εκπονήσουν Πρακτική Άσκηση σε φορείς κατόπιν υπογραφής 

της σχετικής σύμβασης.  

β. Η εποπτεία του/της κάθε φοιτητή/τριας θα γίνεται από τον εκάστοτε φορέα, σε συνεργασία με τον/την ΕΥ 

και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 

γ. Οι ασκούμενοι/ες πρέπει να τηρούν το πλήρες ωράριο εργασίας των εργαζομένων αντίστοιχου γνωστικού 

αντικειμένου που απασχολούνται στον Φορέα που υλοποιούν Πρακτική Άσκηση. 

δ. Η χορήγηση αδειών στους/στις ασκούμενους/ες πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Κανονισμού του ΔΠΘ και την ισχύουσα νομοθεσία. 

ε. Η πληρωμή των ασκούμενων φοιτητών/τριών γίνεται εφάπαξ με το πέρας της Πρακτικής Άσκησης, μετά τον 

έλεγχο ολοκλήρωσης όλων των υποχρεώσεων που απορρέουν από τη σύμβαση. Η πληρωμή γίνεται με 

κατάθεση στον Τραπεζικό Λογαριασμό που έχει δηλώσει ο/η φοιτητής/τρια. 
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V. Παραδοτέα φοιτητών/τριών  

Κάθε ασκούμενος/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να καταθέτει ηλεκτρονικά εντός οριζόμενου διαστήματος 

στον/στην εκάστοτε  E.Y. τα ορισμένα από τη σύμβαση παραδοτέα.  

Στην περίπτωση ασυνέπειας εκ μέρους του/της ασκούμενου/ης, ο/η ασκούμενος/η δεν περατώνει το 

μάθημα. Επιπλέον, όταν η ΠΑ έχει υλοποιηθεί στα πλαίσια (συν)χρηματοδοτούμενου προγράμματος, δεν 

αποζημιώνεται από το πρόγραμμα.   

VI. Αξιολόγηση - Βαθμολογία  

Για την αξιολόγηση της ΠΑ, κάθε ασκούμενος/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να καταθέτει ηλεκτρονικά εντός 

οριζόμενου διαστήματος Αναλυτική Έκθεση σχετική με το αντικείμενο της Άσκησής του/της. Η βαθμολογία θα 

βασίζεται στην αξιολόγηση του/της υπευθύνου του φορέα πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης, στη 

γραπτή Έκθεση του/της ασκούμενου/ης, καθώς και στην απόδοση και στην συνέπεια παρακολούθησής του/της. 

Επιπλέον, οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται, εφόσον τους ζητηθεί από το Τμήμα, να κάνουν μετά το τέλος της ΠΑ 

μία παρουσίαση στα πλαίσια της ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των συμφοιτητών/τριών τους και 

ενημέρωσης του Τμήματος για την αποτελεσματικότητα της Πρακτικής Άσκησης.  

 

 

 

 

 

 

 

 


